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[bookmark: _GoBack]Rehabilitační ústav vznikl v r. 1898, budovu dal postavit Dr. Josef Wieser, (žák Dr. Kneippa) a Jan Horský. Sezóna zde dříve trvala pouze od dubna do konce listopadu. Koncem 20 let koupila léčebnu Nemocenská pojišťovna ČSD a slavnostní znovuotevření proběhlo 7. 3. 1930. Bylo tentokrát spojeno s oslavou 80 narozenin T. G. Masaryka. Za rok se zde vystřídalo asi 1000 pacientů a pobyt trval 1 měsíc. Po 2. světové válce dostala léčebna pojmenování Tomasův léčebný ústav a od října 1949, kdy ústav převzala Ústřední národní pojišťovna, byl provoz rozšířen na celoroční. V polovině 50 let zde vznikla Odborná dětská léčebna ortopedických vad (ODLOV) pro děti ve věku 6-15 let, byla tady i základní škola. V r. 1990-1991 došlo k úpravám budovy, aby začala sloužit dospělým pacientům. Od 1. 1. 1992 dostala svůj současný název Rehabilitační ústav Brandýs nad Orlicí a v r. 2018 jsme oslavili 120 let od jeho založení.  Rehabilitační ústav je akreditovaným zdravotnickým zařízením dle SAK.
Posláním našeho Rehabilitačního ústavu je poskytovat komplexní rehabilitační péči klientům po úrazech, operacích pohybového a nervového systému. Jsme příspěvková organizace Pardubického kraje a patříme mezi odborné léčebné ústavy. Přijímáme pacienty z celé České republiky, na základě schváleného „Návrhu na léčebně rehabilitační péči v odborné léčebně“, revizním lékařem. O poskytnutí individuálních rehabilitačních procedur rozhoduje ošetřující lékař pacienta s ohledem na jeho aktuální zdravotní stav.  Máme k dispozici 189 lůžek, včetně nadstandardně vybavených bezbariérových pokojů a samozřejmostí je bezdrátové připojení k internetu.
Poskytujeme péči, která je založena na týmové spolupráci, důvěře a lidském přístupu. Máme k dispozici odborníky s vysokou profesní úrovní. Pracujeme v příjemném prostředí a využíváme nejmodernější rehabilitační metody, prostředky a zařízení. Snažíme se o celkové zlepšení zdravotního stavu pacientů, o obnovu jejich schopností, udržení nebo zvýšení rozsahu pohybu a soběstačnosti. Usilujeme o úspěšný návrat pacientů domů, k běžnému způsobu života, v co možná nejvyšší kvalitě. 
Rehabilitační léčba zahrnuje vodoléčbu, celotělové hydromasážní koupele, koupele horních a dolních končetin, relaxační centrum, vířivou vanu, parní kabinky, Kneippův chodník a sauna. Mezi velice žádané procedury patří suché masážní vany. Dále poskytujeme elektroléčbu, lymfodrenáže, fototerapii, mechanoterapii, individuální léčebnou rehabilitaci, masáže, oxygenoterapii, terapii na přístrojích jako je laser a diers. Poskytujeme dynamickou neuromuskulární stabilizaci, SM systém, cvičení dle Mojžíšové, míčkovou fascilitaci, craniosakrální terapii, vertikalizaci a kineziotaping. Skupinová rehabilitace zahrnuje cvičení na míčích, skupinovou ergoterapii, cvičení v bazénu, Nordic Wolking a relaxační cvičení. Na konci března instalujeme přístroj ALTER G pro pacienty po operacích TEP kolene a kyčle, a pro pacienty po operacích na horních končetinách bychom rádi zakoupili Armeo senso. Rozšířili jsme ergoterapeutické pracoviště o venkovní pracoviště, zvýšené záhonky, kde pacienti procvičují jemnou motoriku při práci na zahrádce. Pacienty chceme vtáhnout více do přírody na chodník „Bosá noha“, chceme zavést dechovou rehabilitaci v zadní části parku a cvičení v ranní rose. Máme mírně mineralizovanou vodu z vlastního vrtu. V letošním roce budeme opravovat chodníky a cesty v zadní části parku, demontujeme staré lavičky a nahradíme je novými. V parku chováme prase mangalica, máme nosály a mývaly. 
Uvnitř Rehabilitačního ústavu máme dvě relaxační zóny, Rudé moře, akvárium má 900 l vody a Amazonská džungle, akvárium 850 l vody, cizokrajné ryby a želva nádherná. 
Najdete nás v podhůří Orlických hor v malebném městečku Brandýs nad Orlicí, uprostřed chráněné oblasti Přírodního parku Orlice. Jsme snadno dostupní autem i vlakem. Zastávka Brandýs nad Orlicí leží na hlavní železniční trati Praha-Česká Třebová.
Podílíme se na vzdělávání studentů zajištěním odborných praxí SZŠ oborů praktická sestra a masérů ve zdravotnictví, na VOŠ SZŠ pro obor diplomovaná sestra, dále spolupracujeme s vysokými školami se zaměřením na vzdělávání fyzioterapeutů a ergoterapeutů.

                                   Mgr. Světlana Jeřábková, ředitelka 
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